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I. ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ ПО ЭКОЛОГИИ
	A. Выберите один правильный ответ из предложенных
	Правильный ответ: 1 балл

Ошибочный ответ: 0 баллов

Максимум: 15 баллов


1. Устойчивое развитие экосистем достигается в основном за счет:

а) биологического разнообразия
б) экологического мониторинга

в) международной политики

г) стабилизации круговорота воды

2. На какую отрасль хозяйственной деятельности человека приходится наибольшее количество пресной воды?
а) сталелитейная промышленность

б) сельское хозяйство 
в) тепловые и атомные электростанции

г) целлюлозно-бумажная промышленность

3. Валовой первичной продукцией сообщества организмов является:

а) сумма прироста и затрат энергии на дыхание

б) сумма прироста и неусвоенной пищи
в) сумма энергии неусвоенной пищи и затрат энергии на дыхание

4. Эвтрофикация вызывается: 

а) кислотными дождями

б) сточными водами
в) ветровой эрозией

г) разливами нефти


5. Многие пресмыкающиеся для повышения температуры тела выбирают каменистые склоны южной экспозиции – это пример:

а) этологической адаптации
б) физиологической адаптации

в) популяционной адаптации

г) морфологической адаптации
6. Графически ситуацию нелимитируемого роста популяции можно представить в виде:

а) экспоненциальной кривой
б) логистической кривой

в) прямой линии

г) синусоиды
	не заполняется


7. Направление научной и общественной мысли, прогнозирующее трагические для всего человечества последствия наступления экологического кризиса, носит название:
а) консервационизм

б) алармизм

в) экологический реализм

г) сциентизм

8. Экологическая толерантность организма – это …

а) зона угнетения
б) оптимум
в) субоптимальная зона
г) зона между верхним и нижним пределами выносливости
9. Кривая выживания характеризует:

а) диапазон значений экологического фактора, за пределами которого становится невозможной нормальная жизнедеятельность особи
б) число выживших особей во времени

в) зависимость степени благоприятности экологического фактора от его интенсивности
г) скорость, с которой живые организмы производят полезную химическую энергию
10. При формировании ярусности в лесном сообществе лимитирующим фактором является …

а) свет

б) температура
в) вода
г) почва
11. Совокупность различных групп организмов и среды их обитания в определенной ландшафтно-географической зоне – это …

а) экотоп
б) экотон
в) биом

г) биота
12. С увеличением территории, которую занимает биоценоз его видовое разнообразие

а) возрастает
б) уменьшается

в) не изменяется

г) меняется вне зависимости от изменения площади 

13. Эталонами естественной природной среды являются:

а) заказники

б) национальные природные парки

в) заповедники 
г) памятники природы

14. Число особей вида на единицу площади или на единицу объема жизненного пространства показывает:
а) видовое разнообразие 

б) плодовитость

в) плотность популяции
г) численность
15. Неконтролируемое распространение животных и растений на новые территории получило название:

а) интродукция
б) инвазия
в) акклиматизация
г) реаклиматизация
	Б. Заполните пропуски в тексте
	Правильный ответ: 1 балл

Ошибочный ответ: 0 баллов

Максимум: 4 балла


16. Виды, живущие в тесной связи с человеком называются – __________________
17. Участие одного вида в распространении другого называют – __________________
18. Комплекс всех физических, химических и биологических факторов, которые необходимы тому или иному биологическому виду для жизни, роста и размножения в данной экосистеме, называется – __________________ 
19. Правило передачи энергии в пищевых связях организмами называют правилом – __________________
	В. Найдите соответствия и впишите правильные ответы (например, 1 – а, 2 – б…)
	Каждое правильное соответствие: 1 балл

Ошибочный ответ: 0 баллов

Максимум: 8 баллов


20. Установите соответствие механизмов охраны окружающей среды и форм, через которые они реализуются

1) экономический 

а) возмещение вреда причиненного эко. правонарушением 

2) административный
б) экологическое страхование 
3) гражданско-правовой
в) государственная экологическая экспертиза

4) общественный 
 
г) референдум по экологическим проблемам

21. Установите соответствие между показателем популяции и характеристикой состояния популяции

1) численность 
а) соотношение плодовитости и смертности 

2) плотность

б) соотношение особей по полу и возрасту 

3) структура

в) число особей, приходящихся на единицу площади

4) выживаемость
г) поголовье животных или количество растений
 II. ЗАДАЧА С КОММЕНТИРОВАННЫМ ОТВЕТОМ
	Обведите буквы правильных ответов и ниже обоснуйте свой выбор, приведите примеры
	За выбор правильного ответа: 1 балл

За обоснование правильного ответа: 

подробное: 3 балла

частичное: 1 балл

За обоснование неправильного ответа: 1 балл

Максимум: 14 баллов


22. Уточните формулировку закона «минимума» (он же закон Либиха): «Выносливость организма определяется самым слабым звеном в цепи его экологических потребностей, так как…».
	
	а
	каждый фактор оптимально влияет на все функции организма

	
	б
	жизненные возможности организма определяются только при взаимодействии всех экологических факторов

	
	в
	жизненные возможности лимитируются экологическими факторами

	
	г
	каждый фактор имеет определенные пределы влияния на организм

	
	д
	количество и качество экологических факторов близки к необходимому для организмов минимуму, их дальнейшее снижение ведет к гибели организма

	
	е
	организм в определенной мере способен заменить дефицитное вещество или другой действующий фактор иным функционально близким

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


III. ЗАДАЧА С РАЗВЕРНУТЫМ ОТВЕТОМ
	Ответьте на вопрос, приведите примеры
	За включение в ответ каждого правильного ключевого слова: 1 балл

За неправильный ответ: 0 баллов
Максимум: 21 балл


23. Пытаясь выплатить высокие проценты по долгам, Бразилия распродает древесину из своих тропических лесов. Считаете ли Вы такое решение проблемы наилучшим? (Перечислите положительные и отрицательные стороны).
	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


24. Известно, что природные луга могут существовать веками. Если такой луг распахать и засеять (например, пшеницей) и затем сеять ее каждый год, то через несколько лет почва потеряет плодородие. Как Вы думаете, почему природный луг может существовать очень долго, а поле недолговечно?
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